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Kod:

Tentamen i Programmeringsmetodik, Sp, Au2, D1 och E1, 020604

Hjdlpmedel : Inga
Tid : 14-19
Ansvarig ldrare : Gunnar Joki Tel arb: 303317

Tel hem: 274825
Svaren till uppgifterna 1-15 ska skrivas pa tillgidngligt utrymme i detta hifte. Behover
du mera utrymme kan du skriva pa baksidan eller pa extra papper. Losningarna till
uppgifterna 16-19 ska skrivas pa utdelat extra papper med maximalt en uppgift per
papper. Skriv din kod pa varje inldmnat extra papper.
Den maximala podngen for respektive uppgift star angiven efter uppgiftens nummer.
Totalt kan 40 poing erhallas. For godként krdvs ca 20 , for betyget 4 ca 28 och for
betyget 5 ca 34 poéng.

Om inget speciellt anges giller fragorna Borland C .

Detta hifte inlamnas.

Lycka till!



1) (1p) Antag att du har en pekare rp som pekar pa ett minnesutrymme som innehaller ett
reellt tal. Skriv den sats som skriver ut virdet av detta tal pa skirmen med en decimal.

2)(1p) Skriv de satser som sitter Ip att peka pa den nedersta linken och tp att peka pa den
oversta ldnken. Du far ej definiera nagra nya pekare.

data next
lp — 43
data next
tp A 2.6 NULL

3) (1p) Skriv de satser som avallokerar den forsta ldnken (langst till vinster) i nedanstaende
lista. Listan ska hinga ihop efterat och lista och tp ska peka pa linken vars data dr 22.
Inga extra pekare far anvindas.

i data next data next data next data next
1sta
—» 11| P2 ——» 33 | ——»| 44 [NULL

p

4) (1p) Skriv de satser som krévs for att stoppa in lanken som temp pekar pa efter (till hoger
om) ldnken som Ip pekar pa i nedanstaende tvavigslista. Inga fardiga rutiner eller extra
pekare far anvindas och listan ska hidnga ihop efterat.

Ip

data | data

— =3
%_ v

befo next befo next befo next
ter|1p

befo next




5) (1p) Rita det binidra trdd som skapas da talen 22, 25, 34, 12 och 14 instoppas tal for tal i
tradet i den angivna ordningen, om instoppningsfunktionen sitter in data som dr
mindre i vénstertradet och som &r lika eller storre i hogertridet.

6)(1p) Som index i en hashtabell for tal kan man exempelvis ta tal % 10. Skissa pa hur en
sadan hashtabell ser ut da talen ovan i uppgift 5 instoppas i angiven ordning och om
kollisioner hanteras med 6ppen adressering med hoppfunktionen hopp = 1 forsta
gangen och sedan hopp = hopp + 1.

7)(1p) Hur kommer hashtabellen, enligt uppgift 6 ovan att se ut om man istéllet anvander
stackar for att hantera kollisioner?

8)(1p) Vad blir utskriften fran foljande program?

#include <stdio.h>
void rf(int n)
{
if (n > 0)
{
rf(n-1);
printf (”$d\n”, n);
}
}

void main ()
{

rf(3);
}

9)(1p) Antag att du har en 8 bitars unsigned char definierad enligt:
unsigned char uch = 0xFF;
Ange virdet for uch efter satsen:

uch &= (1 << 3);

10)(1p)Antag att du har foljande vektor av striangar:



char *str[] = {"Hej", "pa" ,"dig"};

Vad dr *str(21?
11)(2p)En lagervara kan avbildas som en abstrakt datatyp enligt:

/* Specifikation -- Vara.h */
typedef struct

{

char namn[20]; /* Varans namn */

int antal; /* Antal 1 lager */
int platser; /* Antal lagerplatser for varan */
} vara;

void las_vara (vara *vp);
/* Fragar efter och ldser in vara */

void skriv_vara (vara v);
/* Skriver ut vara pa skdrmen */

void salj_vara(vara *vp, int nr);
/* S&1j nr st av varan */

void fyll_wvara(vara *vp);

/* Fyller pd& lagret s& att alla platser blir fyllda */

Implementera funktionen las_vara.

12)(2p)Implementera funktionen skriv_vara, enligt uppgift 11 ovan.



13)(2p)Fullborda funktionen positiv, som ska returnera sant om tal dr positivt annars falskt.
Inga jamforelseoperatorer finns tillgdngliga for tal, sa du maste kontrollera om den

mest signifikanta biten dr nollstélld, da &r talet positivt. Du kan anta att int dr 32 bitar.
Funktionshuvud enligt:

int positiv(int tal)

{

14)(2p)Antag att du har en envigslista , dir ldnkarna dr av samma typ som i uppgift 2 ovan
med data i form av reella tal enligt:

____________ [53] 34 Hl78] . [o1],]6e7],[32]

t !

start stopp

Fullborda funktionen summa nedan, sa att den summerar data for alla linkar fran och
med start till och med stopp.

float summa (linktyp *start, linktyp *stopp)
{

15)(2p)Skriv en rekursiv funktion som astadkommer samma sak som funktionen summa i
uppgift 14 ovan. Funktionshuvud enligt:

float rek_summa (linktyp *start, linktyp *stopp)
{



16)(5p)Skriv ett fullstdndigt program som borjar med att fraga efter antalet viarden, som en
heltalsvektor ska ha och som dynamiskt skapar en sadan vektor. Programmet ska
sedan slumpa tresiffriga positiva heltal till vektorn, skriva ut det mittersta vérdet i
vektorn, om antalet dr udda, annars de tva mittersta. Avslutningsvis ska det dynamiskt
allokerade minnet frigoras. Tva korexempel didr du matar in det understrukna.

Nr? 9

213 355 657 651 119 496 879 368 788
Mittersta ar 119

Nr? 10
755 980 543 534 140 252 315 575 645 143
Tva mittersta dr 140 och 252

17)(5p)Skriv ett fullstindigt program som upprepat, avslutas med 0.0, ldser reella tal och
lagger dessa pa en stack. Programmet ska sedan tomma stacken och skriva ut alla tal
som dr storre dn det sist inlagda talet (0.0 riknas ej). For hantering av stacken ska du

anvinda:
/* Specifikation av LIFO-lista —- lifo.h */
typedef float datatyp; /* Exempelvis */
typedef

struct link
{
datatyp data;
struct link *next;
} linktyp;

void push (linktyp **lpp, datatyp d);
/* Stoppar in d i LIFO-listan */

datatyp pop (linktyp **1pp);
/* Tar bort data fran LIFO-listan */

18)(5p)Implementera funktionerna fyll_vara och salj_vara, enligt uppgift 11 ovan och skriv
ett huvudprogram som testar dessa funktioner. Funktionen salj_vara ska anropa
fyll_vara automatiskt da varan dr slut i lagret och ocksa restnotera varan, d.v.s. anropa
salj_vara med det restnoterade antalet. Funktionen fyll_vara ska alltid fylla pa sa att
lagret blir fullt.



19)(5p)I textfilen lager.txt finns ett antal varor av den abstrakta datatypen vara, enligt uppgift
11 ovan, med namn, antal och antal lagerplatser radvis enligt:

ugfl23 5 12
hky314 8 14
der252 3 10
gty257 5 18
klol52 7 13

Skriv ett fullstandigt program som ldser alla varor fran filen och stoppar in dessa i en
tvavigslista och didrefter utfor ett antal forséljningar genom att ga igenom hela listan,
visa varje vara och fraga hur manga som siljs. Avslutningsvis ska programmet skriva
ut det aktuella lagret pa skdrmen.

For hantering av tvavigslistan ska du anvinda:

/* Specifikation av tvavdgslista —-- twolist.h */

#include ”Vara.h”
typedef vara datatyp;

typedef

struct twolink

{
enum {head, 1link} kind;
struct twolink *befo, *next;
datatyp data;

} headtyp, linktyp;

void newhead (headtyp **hpp) ;
/* Skapar en ny tom lista */

void newlink (linktyp **1lpp);
/* Skapar en ny tom lank */

void putlink (datatyp d, linktyp *1p);
/* Sdtter in data i en l&nk */

datatyp getlink (linktyp *1lp);
/* Returnerar data fran lank */

void inlast (linktyp *1lp, headtyp *hp);
/* Satter in ldnken sist i listan */

void infirst (linktyp *1lp, headtyp *hp);
/* Sdtter in ldnken fdrst i listan */

void inpred(linktyp *1lp, linktyp *ep);
/* Satter in fdrsta l&nken fdre den andra */

void insucc (linktyp *1lp, linktyp *ep);
/* Sdtter in fdrsta ldnken efter den andra */

void insort (linktyp *1lp, headtyp *hp,
int (*is_less) (datatyp dl, datatyp d2));
/* Sdtter in l&dnken sorterad enligt is_less */



linktyp *firstlink (headtyp *hp);
/* Returnerar pekare till forsta lédnken i listan */

linktyp *lastlink (headtyp *hp);
/* Returnerar pekare till sista ladnken 1 listan */

linktyp *predlink (linktyp *1p);
/* Returnerar pekare till l&dnken fore */

linktyp *succlink (linktyp *1lp);
/* Returnerar pekare till l&dnken efter */

int is_link (linktyp *1p);
/* Returnerar 1 om ldnk annars 0 */

int empty (headtyp *hp);
/* Returnerar 1 om listan tom annars 0 */

int nrlinks (headtyp *hp);
/* Returnerar antalet ldnkar i listan */

void outlist (linktyp *1lp);
/* Tar bort linken frén listan */

void elimlink (linktyp **1lpp);
/* Tar bort, avallokerar och NULL-stdller l&dnken */

void clearhead (headtyp *hp);
/* Tar bort alla l&nkar fran listan */

void elimhead (headtyp **hpp) ;
/* Eliminerar och NULL-st&dller listan */



Losningar till tentamen i Programmeringsmetodik, Sp, 020604

1) printf ("$.1£f", *rp);

2) tp = lp;
lp = tp—->next;

3) lista = lista->next;
free(tp);
tp = lista;

4) temp->befo = lp;
temp->next = lp->next;
lp—>next->befo = temp;
lp—>next = temp;

5) 22
///\\\
12 25
\\\ AN
14 34
0)
2 -> 22
3 —> 12
4 —> 34
5 —> 25
6 -> NULL
7 —> 14
7) 2 > 12 -> 22
3 —> NULL
4 -> 14 —> 34
5 —> 25
8) 1
2
3
9) 8

10) Tecknet 'd'



10

11)
void las_vara (vara *vp)
{
printf ("Namn? ");
scanf ("%$s", vp->namn);
printf ("Antal? ");
scanf ("%d", &vp->antal);
printf ("Platser? ");
scanf ("%$d", &vp->platser);
}
12)
void skriv_vara (vara v)
{
printf ("\nNamn: %s\nAntal: %d\nPlatser: %d\n", v.namn, v.antal,
v.platser);
}
13)
int positiv(int tal)
{
if ((uch & (1 << 31)) == 0)

return 1;
return O;

14)
float summa (linktyp *start,
{
linktyp *lp = start;
float sum = lp->data;
while (lp != stopp)
{
lp = lp—->next;
sum += lp->data;
}
return sum;
}
15)
float rek_summa (linktyp *start,
{
if (start == stopp)
return start->data;
else

return start->data + rek_summa (start->next,

linktyp *stopp)

linktyp *stopp)

stopp) ;



16)

17)

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
#include <conio.h>

void main ()

{

int *vp, nr, i;

printf ("Nr? ");
scanf ("%d", &nr);

vp = calloc(nr, sizeof(int));

srand ( (unsigned) time (NULL) ) ;

for (i = 0; i < nr; i++)

{
vp[i] = rand() % 900 + 100;
printf ("sd ", vplil);

}

if (nr % 2)
printf ("\nMittersta &dr %d\n", vp[nr/2]);

else
printf ("\nTva mittersta &dr %d och %d\n", vp[nr/2-1],

free(vp);

getch () ;

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <conio.h>
#include "lifo.h"

void main ()

{

linktyp *lp = NULL;
float x, sista;

printf ("Ge x (avslut 0.0): ");
scanf ("$f", &x);
while (x != 0.0)

{
push (&lp, x);
printf ("Ge x (avslut 0.0): ");
scanf ("$f", &x);

}

if (lp != NULL)
sista = pop(&lp);
while (lp != NULL)

{
x = pop (&lp);
if (x > sista)

11

vplnr/21);



18)

printf ("$f\n", x);
}

getch () ;

#include "Vara.h"

void salj_vara(vara *vp, int nr)

{

int rest;

vp—->antal —-= nr;

if (vp->antal <= 0)

{
rest = —-vp—>antal;
fyll_vara(vp);
salj_vara (vp, rest);

}

void fyll_vara(vara *vp)

{

vp->antal = vp->platser;

}
/* Huvudprogram —-- Varamain.c */
#include <conio.h>

#include <stdio.h>

void main ()

{

vara v;
las_vara (&v) ;
salj_vara(&v, 3);

skriv_vara (v);

salj_vara(&v, 8);
skriv_vara (v);

getch();

12



19)

/* Varulist.c */

#include <stdio.h>
#include <conio.h>

#include

"Twolist.h"

void main ()

{

FILE *tsin;
headtyp *hp;
linktyp *lp;
vara v;
int nr;

tsin = fopen("Lager.txt", "zr");
newhead (&hp) ;
while (fscanf (tsin,

{

"$s%d%d", v.namn, &v.antal,
newlink (&1p);
putlink (v, 1lp);
inlast (lp, hp);

}

fclose(tsin);

lp = firstlink (hp);
while (lp != NULL)
{

v = getlink (1p);

skriv_vara (v);

printf (" sSalj? ");

scanf ("%d", &nr);

salj_vara(&v, nr);

putlink (v, 1p);

lp = succlink (lp);
}

lp = firstlink (hp);
while (lp != NULL)
{

v = getlink (1lp);

skriv_vara (v) ;
lp = succlink (1lp);
}

getch();
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&v.platser) != EOF)



